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Niederschrift 
 
über die 12. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Sport, Kultur und Tourismus der 
Stadt Schortens 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Sitzungstag: 
 

Mittwoch, 06.02.2013 

Sitzungsort: 
 

Bürgerhaus Schortens, Weserstraße 1 

Sitzungsdauer: 
 

17:00 Uhr bis 18:05 Uhr 

Anwesend sind: 
  
Ausschussvorsitzende  
Anne Krüger  
  
Ausschussmitglieder  
Horst Herckelrath 
Peter Eggerichs 

 

Thomas Eggers  
Dörthe Kujath Vertretung für Sandra Muschke 
Thomas Labeschautzki  
Frank Michael Stubenhöfer  
Melanie Sudholz  
  
Von der Verwaltung nehmen teil:  
StD Anja Müller 
VA Heide Schröder-Ward 
VA Uta Bohlen-Janßen 

 

VA Olaf Kollmann  
VA Peter Kramer  
  
Ausschussmitglieder  
Michael Fischer  
Sandra Muschke  
  
Tagesordnung: 
 
 1. Eröffnung der Sitzung   
  

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung.  
  
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit   
  

Die Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit fest.  

  
 3. Feststellung der Tagesordnung   
  

Die Tagesordnung wird festgestellt.  
  



 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift vom 06.12.2012 - öffentlicher Teil   
  

Die Niederschrift wird genehmigt.  
  
 5. Einwohnerfragestunde   
  

Es werden keine Fragen gestellt.  
  
 6. Jahresbericht 2012 der Stadtbücherei Schortens  SV-Nr. 11//0580 
  

Da der Büchereileiter, Herr Becker, erkrankt ist, stellt StD Müller den 
Jahresbericht der Bücherei vor. 
Sie weist ausdrücklich darauf hin, dass es seitens der Nutzer keine 
Reaktionen auf die Entgelterhöhungen in der Bücherei gibt. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Im Jahr 2012 wurden 77.099 Entleihungen erreicht, nicht 79.099. 
 
RM Labeschautzki dankt dem Bücherei-Team im Namen der SPD/FDP-
Gru-ppe. Diesem Dank schließt sich RM Stubenhöfer an. 
 
RM Herckelrath regt an, Filmvorführungen für das ältere Publikum mit 
ins Programm aufzunehmen. 
 
RM Sudholz schlägt vor, die Eintrittsgelder für Lesungen anzuheben, da 
die Honorare für die Autoren zu hoch sind. 
 
StD Müller entgegnet, dass manche Lesungen nicht kostendeckend 
sind, Lesungen namhafter Autoren für die Bücherei jedoch wichtig sind. 
 
Die Ausschussmitglieder nehmen den Bericht zur Kenntnis.  

  
 7. 4. Quartalsbericht 2012 Teilhaushalt 13 - Sport und Kultur   

SV-Nr. 11//0567 
  

VA Bohlen-Janßen stellt den Quartalsbericht vor. Auf Nachfrage teilt sie 
mit, dass im Naturfreibad die Aufwendungen für 
Bewirtschaftungskosten (Flüssiggas) und sonstige Dienstleistungen 
(Bauhof, Wachstunden DLRG) zu niedrig angesetzt waren. 
 
Die Ausschussmitglieder nehmen den Bericht zur Kenntnis.  

  
 8. 4. Quartalsbereicht 2012 Teilhaushalt 14 - Marketing und Tourismus  

SV-Nr. 11//0569 
  

VA Bohlen-Janßen stellt den Quartalsbericht vor. 
 
RM Sudholz fragt nach, welche Maßnahmen zur Steigerung der 
Übernachtungszahlen durchgeführt werden. 
 
VA Schröder-Ward antwortet, dass die Übernachtungszahlen von vielen 
Faktoren abhängig sind, auf die das Stadtmarketing keinen oder nur 
wenig Einfluss hat. 



 

 

Das Stadtmarketing wirbt auf Messen, versendet Mailings und schaltet 
Anzeigen.  RM Sudholz bittet darum den Ratsmitgliedern die 
Mediapläne zur Verfügung zu stellen. (Anmerkung der Verwaltung: 
Diese werden im Ratsinformationssystem unter Zusatzinformation zur 
Wahrung der Vertraulichkeit eingestellt.) 
 
Weiterhin möchte RM Sudholz wissen, wie die Unternehmen für 
Besuche ausgewählt werden. 
 
VA Schröder-Ward teilt mit, dass sie vorrangig die Unternehmen 
besucht, die in der Unternehmerbefragung mitgeteilt haben, dass sie 
einen Besuch wünschen. Außerdem besucht sie neu eröffnete 
Geschäfte und Unternehmen, die sich besonders hervorgetan haben, 
z.B. durch Pressemitteilungen. 
Wenn es sich ergibt, spricht sie bei den Besuchen ein mögliches 
Sponsoring an. 
 
RM Stubenhöfer fragt nach, warum die Bäckerei im Fachmarktzentrum 
beim verkaufsoffenen Sonntag geschlossen hatte. 
 
Die Bäckerei war frühzeitig über den Termin informiert, hat es jedoch 
vorgezogen, nicht zu öffnen. 
 
Die Ausschussmitglieder nehmen den Bericht zur Kenntnis.  

  
 9. Sachstandbericht  Marketing und Tourismus 2013  SV-Nr. 11//0581 
  

VA Schröder-Ward stellt den Sachstandsbericht vor. 
 
RM Labeschautzki weist darauf hin, dass der FB Marketing gemeinsam 
mit dem Campingplatz an der Autobahn werben sollte. 
 
RM Stubenhöfer fragt nach, ob sich die Makler an den Kosten für den 
Informationsflyer beteiligt haben. 
 
VA Schröder-Ward teilt mit, dass dieses nicht der Fall war, da die 
Erstellung sehr preiswert war. 
 
Die Ausschussmitglieder nehmen den Bericht zur Kenntnis.  

  
 10. Veranstaltungsprogramm 2013 im Naturfreibad Schortens   

SV-Nr. 11//0582 
  

Der Bäderleiter, Herr Kramer, stellt das Veranstaltungsprogramm 2013 
vor. 
Das Kursprogramm im Aqua Toll wird bei der nächsten Sitzung des 
ASKT vorgestellt. 
 
RM Eggers fragt, wie die Kooperation mit der LzO/AOK bei der 
Sommer-Pool-Party erfolgt. 
 
Diese Frage soll wegen der Vertragsdetails im nicht öffentlichen Teil 
beantwortet werden. 



 

 

Auf Nachfrage vom RM Sudholz teilt StD Müller mit, dass die 
Freibadgastronomie mit Beginn der neuen Saison wieder verpachtet 
wird. 
 
RM Labeschautzki fragt nach, wo für die Veranstaltungen geworben 
werden soll. 
 
Herr Kramer antwortet, dass zusätzlich zur näheren Umgebung auch an 
den Küsten geworben wird, um neben den Einheimischen auch die 
Touristen zu erreichen. 
VA Schröder-Ward ergänzt, dass die Bäder zukünftig verstärkt mit 
einem variierten Pinguin-Motiv in den Werbeanzeigen auftreten werden. 
 
Die Abstimmung über diesen Tagesordnungspunkt wird wegen der 
noch offenen Frage nach den Vertragsdetails in den nicht öffentlichen 
Teil verschoben.  

  
 11. Anfragen und Anregungen:   
  

Es werden keine Anfragen gestellt.  
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